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Quiz

1. L’effetto utile di un ciclo frigorifero a vapore é ottenuto:
a) nel compressore

b) nel condensatore

¢) nellavalvola di laminazione

d) nell’evaporatore

2. Nel Diagramma di Mollier (h-s) la temperatura in un punto del diagramma é pari alla:
a) pendenza dell’isocora per quel punto

b) pendenza dell’isoentropica per quel punto

c) pendenza dell’isobara per quel punto

d) pendenza dell’isoentropica per quel punto

3. Nel diagramma PV I’area di un ciclo diretto, percorso da un gas senza attriti, rappresenta:
a) il calore che il gas ha ceduto all’'ambiente esterno

b) il calore netto scambiato con I'ambiente esterno

c) il calore che il gas ha ricevuto dall’ambiente esterno.

d) il lavoro tecnico necessario a far funzionare il ciclo

4. In generale la diffusivita termica é:
a) funzione dello spessore del materiale
b) funzione del materiale
c) calcolabile a meno di una costante
d) definibile solo per i solidi

5. Nei calcoli tecnici sull’aria umida la temperatura di saturazione adiabatica é la temperatura:
a) acuisiraggiunge la saturazione con una trasformazione a titolo costante

b) a cuisiraggiunge la saturazione con una trasformazione a temperatura costante

¢) acuisiraggiunge la saturazione con una trasformazione a umidita relativa costante

d) a cuisiraggiunge la saturazione con una trasformazione a entalpia costante

6. Nel ciclo diretto di Carnot, le quantita di lavoro sono scambiate
a) Lungo tutte le trasformazioni
b) Lungo le trasformazioni in cui non varia I'entropia
c) Lungo le trasformazioni a pressione costante
d) Lungo le trasformazioni a temperatura costante
e) Lungo le trasformazioni a volume costante
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7. Una determinata portata umida di un gas monoatomico alla pressione di 2 bar é alla temperatura di 10 °C.
Della portata umida é misurata la temperatura di rugiada di 7 °C. Determinare I'umidita relativa della miscela
umida.
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8. Una cella freezer posta in un ambiente alla temperatura di 25 °C deve essere mantenuta alla temperatura di
-18 °C. Determinare il massimo coefficiente di prestazione ottenibile da un ciclo frigorifero.
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11. Di un fluido frigorigeno sono note alcune coordinate termodinamiche in corrispondenza allo stato saturo
indicato in tabella (L = liquido, V = vapore)

p (bar) T(°C) hL (kJ/kg) hV (kJ/kg) sV (kJ/kg K)

15 5 100 200 0.20

Determinare I’entropia del liquido saturo
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15. Una superficie estesa di forma cilindrica e diametro di 2 mm é realizzata in alluminio di conducibilita termica
200 W/(mK). L’aletta opera in un ambiente alla temperatura di 30°C e per effetto della convezione forzata in
direzione trasversale il flusso medio scambiato per unita di superficie & 0.4 W/cm?. La temperatura di radice
€ 90°C e I'efficienza dell’aletta & del 98%.

Determinare il valore del coefficiente di convezione che agisce sulla superficie laterale del cilindro.

Se il coefficiente di convezione fosse 50 W/(m?K), determinare in base alla correlazione

Nug = 1 + 0.35 (Req)*?
La velocita richiesta all’aria affinche sia realizzato lo scambio convettivo ipotizzato.
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20. Le entalpie di formazione di 02 (32 kg/kmol e di C (12 kg/kmol) sono assunte nulle e alla CO2 (44 kg/kmol) &
attribuito -394 MJ/kmol. Determinare I'energia liberata in seguito all’ossidazione di 1 g di C (si ricorda
C+02 2C02).
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